



THURSDAY, JULY 10, 2008

中華殉道諸聖 (下)

「小石子，你要考我的眼力，還是對中華殉道諸聖的認識？幸好我已乖乖地做了功課，十字架背面那兩位，是聖趙榮神父和聖袁在德神父，首先殉道的兩位中國籍教區司鐸。」

「果然難不倒大貓，好吧，我們趁感恩祭未開始，快到中華殉道聖人小堂去，向聖人致敬吧。」

「小石子，讓我也來考考你啊。你記得教宗若望保祿二世在二千禧年時，把多少位中華殉道者列入聖品呢？」

「那還不容易記？就跟我們的主教座堂的歷史年份一樣，湊巧是 120 啊。」

「那麼你知道主教座堂，擁有多少位殉道聖人的聖髑呢？」

「嘻嘻，跟我的……一樣，是 16 位。噢，我們別只管互相考問了。看！光從頂上照進來了，玻璃畫上的聖人，真如在天國的雲彩中。」

「祭台右邊彩繪玻璃上的 7 位聖人，有老有少，有中國籍，有外國籍，有神職，也有平信徒，是全部殉道者的代表。」

「由玻璃畫上方向下看，聖人依次是聖趙榮神父、聖徐德新主教、聖張大鵬傳道員、聖吳國盛會長、聖郭西德神父、聖嘉納修女和聖王亞納。畫家以蓮花來作他們的標記，顯示出污泥而不染，死而復活的含義。」

「還表示前仆後繼，至死為主作證的精神。」

「大貓，你知道這 7 位聖人中，哪幾位的聖髑就在我們身邊？」

「全部都在啊！感動嗎？」

「全部都在啊！感動嗎？」

「在香港，還有以聖人命名的聖堂哩，你又記得哪一些？」

「大埔有聖張大鵬小堂和聖王亞納彌撒中心，葵涌有聖吳國盛小堂，沙田還有以中華殉道諸聖及真福命名的彌撒中心。」

「竟能如數家珍，佩服佩服。聖人是我們的珍寶，殉道者的血，實當珍而重之。」

「我們未必都能為主殉道，卻能效法左邊玻璃畫上的 6 位福傳中華先賢，為基督的愛作見證。也是由上往下看，6 位福傳先賢分別是……」

「明代首先來華的利瑪竇神父和徐光啟，雷永明神父、真福亞松大修女、田耕莘樞機和聖福若瑟神父，他們各有對福傳中華重大的貢獻。」

「瑪利亞方濟各傳教女修會兩位修女的聖髑，都存於香港教區哩。」

「今年 5 月 24 日，教宗特別呼籲全球教友為中國教會祈禱。6 月 28 日又開始了聖保祿年，鼓勵教友熱心傳教。我們就特別祈求為福傳而盡心竭力的聖人先賢，幫助我們達成基督徒的使命吧！」

· 小石子 ·

